

ЮБИЛЕЙ

Зоя Сергеевна Миронова

Зоя Сергеевна Миронова начала свою трудовую деятельность в предвоенном 1940 году, когда по окончании I Московского медицинского института пришла работать ординатором хирургического отделения в больницу им. «Медсантруд». В 1941 году больница была реорганизована в эвакогоспиталь, в котором Зоя Сергеевна прослужила всю войну.

В 1952 году З.С. Миронова возглавила созданное акад. Н.Н. Приоровым и ею отделение спортивной и балетной травмы ЦИТО — единственную в мире специализированную клинику такого профиля. С тех пор ее жизнь неразрывно связана с этим отделением: более 30 лет она являлась его руководителем, а с 1983 года по сегодняшний день — научным консультантом.

Все эти годы были заполнены неустанным трудом — изучением особенностей спортивной и балетной травмы, поиском наиболее эффективных методов лечения. Создаются и внедряются в широкую практику методики оперативного лечения травм коленного и плечевого суставов, повреждений ахиллова сухожилия, методика внутрисуставного введения кислорода с различными лекарственными препаратами, разрабатываются методические указания по лечению и профилактике спортивной травмы. И каждый день напряженная лечебная работа.

З.С. Миронова становится самым известным специалистом в области спортивной и балетной травмы. Ее авторитет непререкаем как среди коллег, так и среди пациентов — спортсменов, артистов балета и цирка, которым она возвращает здоровье и счастье заниматься любимым делом.

В 1967 году З.С. Мироновой присваивается ученое звание профессора, в 1976 году — звание заслуженного деятеля науки России. Она активно занимается научной и педагогической работой. На протяжении многих лет является внештатным преподавателем на кафедре лечебной физкультуры и спортивной медицины ЦОЛИУ врачей. Под ее руководством выполнены и за-



щищены 24 диссертации, в том числе 3 докторские. Ею опубликовано 180 научных работ, издано 10 монографий.

Много сил отдает Зоя Сергеевна и общественной работе. С 1976 года она является членом Исполкома Интернациональной ассоциации Олимпийских медицинских работников, членом Исполкома Международной федерации спортивной медицины РФ, членом Национального Олимпийского комитета. И здесь нельзя не вспомнить, что Зоя Сергеевна — заслуженный мастер спорта СССР, двукратный чемпион Советского Союза по скоростному бегу на коньках.

Заслуги З.С. Мироновой отмечены орденом Ленина, двумя орденами «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть», двумя олимпийскими орденами.

И сегодня Зоя Сергеевна отдает все свои силы, весь жар своего сердца любимому делу. Наряду с активной лечебной работой она много занимается воспитанием молодых врачей, подготовкой аспирантов, щедро делится с коллегами своими знаниями и опытом, заражает их бодростью и неизменным оптимизмом, радует своей человеческой красотой.

Коллектив ЦИТО, редакция журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова» горячо поздравляют Зою Сергеевну с замечательным юбилеем, желают ей здоровья, счастья, новых успехов в ее благородном труде